



对混凝土质量动态追踪与监管

——广州市建设工程质量监管综合平台的应用

案例概况

混凝土质量追踪监管利用工程和混凝土流水号两条线路,实现对混凝土从生产到使用全过程的质量追踪管理,实现“混凝土试块植入电子芯片”“现场见证人脸验证”“试块前后拍照自动比对”等新监管功能,确保广州市混凝土质量始终处于受控状态。

技术特点

1、形象进度:该案例可以图形化的方式查看工程的形象进度。在APP端工程列表中通过工地摄像头实时传回的视频或图像,并结合3D及CIM模型可视化直观的展现当前工程各部位的最新进度情况。

2、混凝土芯片:该案例的混凝土芯

片采用物联网+超高频芯片+GPS/基站定位等相关技术,是防止造假的新手段。

3、数据预警:新系统可以实现通过试块制作时间、芯片植入定位、现场氯离子含量检测、混凝土养护室监管等数据预警,大大提升质量监管部门的监管力度,最终达到系统化管理的目的。

解决问题

1、该案例通过数据预警模块,将混凝土生产过程中可能存在的质量、安全隐患均定制成预警规则。

2、超过预警阀值即会产生混凝土相

关预警事件,预警事件可在“预警处理中心”查看并处理,每个预警事件能下载查看具体的预警对象及查看预警详情。

对城管案件处理的监管

——韶关市城管案件管理系统

案例概况

近年来,随着城市规模不断扩张、城市人口急剧膨胀,给城市管理工作带来了严峻的挑战。特别是街道城管工作直接面对基层群众,涉及面广、动态性和反复性强、情况复杂。街道城管工作的好坏,直接影响城市生产生活,关系到群众满意度和城市形象。通过城市案件管理系统,实现案件处理过程的综合管理,记录跟踪城管的执法信息,实现数据共享,使得城管在执法过程中,可以追踪处罚对象的违法历史信息,给城管的处罚力度提出建议。系统利用显示城市内违法的重灾区,给原本不足的城管执法资源分配提供参考,做到重点区域重点管理。

技术特点

1、在实际案件管理中,城市执法人员使用城市案件管理APP现场记录城管执法信息,使用APP现场记录地点、问题描述、负责处理部门等信息,转发到相关部门处理,并将处理结果回复。

2、平台为市民提供随手拍微信小程序,可随时上报或反映城市中发现的

问题,城市管理监控中心人员,将获取的信息派发案件处理单给执法人员核实处理,核实处理的结果可在平台进行跟踪记录。

3、平台利用执法分布功能,通过大数据分析,统计当前数据产生的各个位置,给出在地图上面的分布,直观、便捷的给出违法的区域分布。

对城市沙井盖的监管

——韶关城市沙井盖智能监管系统

案例概况

城市井盖设施是指在道路及公共场所设置的供水、排(污)水、燃气、电力、通信、供热、有线电视、路灯、公安、交通等各类地下管线的井盖、井框和井圈。为了保障井盖设施的完好,提高都市陷阱的处理效率,保障行人和行车安全,确保人民生命财产不受损失,维护城市基础设施的完好,在韶关市高铁站附近的城市井盖处安装了智能井盖系统。

技术特点

1、系统根据应用场景的不同,可选择采用不同类型的智能井盖传感终端,稳定、可靠地监测城市井盖的状态(异常开启、维修管理、异常闭合),一旦井盖出现异常状况,平台会将信息通知给管理部门从而得到及时处理。

2、智能井盖的监测传感终端通过

物联网无线网络连接智慧主灯控制器(中心接收模块)将数据传输到中心管理平台,实现智能井盖监测应用功能,可在井盖出现异常状况后,及时通知管理部门从而得到及时处理,以防止发生设备丢失、损坏或人身伤亡的事故。

解决问题

利用城市沙井盖监管系统,对城市沙井盖的运行状态,包括异常开启、维修管理、异常闭合,以及设备的电量大小和信

号强弱等信息的进行汇总,并对沙井盖出现异常情况的处理情况统计,掌控沙井盖运行的完好率、正常率、异常率等。

对建设工程的总控监管

——广州市基于CIM的建设工程总控监管平台的应用

案例概况

基于CIM的工程建设总控监管平台,通过搭建统一技术框架,制定统一标准规范,全面推行建筑信息模型(BIM)、城市信息模型(CIM)技术,融合大数据、物联网等技术,构建政企联动工作机制,创新政企互联新模式。

技术特点

1、搭建基于CIM三维底图可视化的工程建设领域总控监管大屏,支撑市、区两级联动应用,实现工程建设整体指标、清单列表、问题详情的三级数据穿透。

2、结合市、区两级质安监管联动

需求,建设区级总控监管应用,统一市区两级数据交互及共享标准。

3、推动工程建设领域数据汇聚融合治理,建立数字底图。

4、加强AI、大数据、新媒体在工程建设监管、巡检中深度应用。

解决问题

1、市区各级监管系统建设分散,缺乏统筹规划和顶层设计。平台将已建好独立分散的应用系统及数据资源统一集成到总控监管门户,从而有效破解系统建设重叠、市区各系统分割等问题。

2、推行常态化工地CIM三维数据

落图存在一定难度。通过搭建基于CIM的工程建设总控监管平台,打造工程监管数字底图,推进CIM模型数据采集与监管常态化。

3、建设工程监管数据共享存在数据标准化建设不足,以及数据共享机制缺失、对接应用不深等问题。

对城市环境的监管

——韶关市城市环境监管系统的应用

案例概况

城市环境监管系统以路灯灯杆和路灯配电箱为载体,通过布置遍布全市的各种传感器,能及时有效地把环境参数采集到数据中心,再通过重要广场、路口、公园的城市发布系统户外屏幕,及时把环境信息告之市民。既降低成本,又解决市民对环境信息知晓权,提高整个城市的品味和形象。

技术特点

1、城市环境监管系统,环境感知网络全面覆盖城市核心区域,系统利用上位机软件平台、数据采集器、前端气象传感器等传感设备,借助集中器与传感器通过物联网通信,把传感器采集到的数据回传到控制中心,实现对各区域环境参数的实时监测,对环境异常情况及时预警。

2、环境监测数据信息集中接入到城市综合管理平台,实现环境信息的集中监管,对异常环境事件的发生,进行快速派单、上报、核查、处理等实时管控。由执法人员对环境监测异常情况进行拍照上传反馈,信息经过后台执法人员审核确认,形成处理工单,推送至相关部门或人员进行处理。

解决问题

环境监管平台利用视频人工智能和互联网,完善大气环境监测系统,增加监测密度,扩大监测范围,形成全天候、

多维度、空地一体化的智能多源感知体系,提升城管部门对扬尘监测预警的能力。

对福田区既有建筑房屋安全的监管

——深圳市福田区既有建筑智慧管理系统的应用

案例概况

福田区率先通过建立城区建筑结构安全隐患普查和危险房屋监测预警体系,全区18441栋建筑、1057栋建筑幕墙构建了可视化1:1的三维建筑模型。可通过植入BIM系统,实现对建筑结构、管线的可视化分析,实现了城市既有建筑安全状态的预警管理与高效管控。

技术特点

1、运用电子标签的传感器,实时采集建筑健康安全数据信息并对海量数据清洗和备份,实现清晰溯源、有迹可循“查得清”。通过实时数据的监测,运用智能分析研判,让重点隐患房屋监测预警更科学、更高效。

2、通过建设既有建筑智慧平台系

统,将住建监管职能部门、街道社区管理单位、网格办、产权业主、房屋安全责任人、物业单位、施工单位、检测单位等相关机构,在同一平台上统筹协调管理,形成可多方参与、隐患发现、协作管理、记录跟踪、归档备案的闭环工作机制。

解决问题

该系统已于2019年10月投入使用。目前10个街道办、1057栋建筑幕墙已开始接入,发起自检自查36582处,预警整改问题3165个,排查870万平方米幕

墙面积。目前仍在结合BIM、CIM建设发展的需要,对该系统进行不断优化升级,并将业务扩展到物业管理、老旧小区改造、保障性住房管理等方面。